
Question #1: 

we all know what the grace of God is. for those who doesn't, it is the undeserved or undeserving 
kindness, goodness and mercy of God towards his people. we humans are under his grace due to the 
finished work of his son, Jesus Christ our saviour on the cross of Calvary. so we being better than others 
maybe financially, spiritually etc isn't by our power. after all he said in his Word that his gifts are without 
repentance. Now my question is can this grace take us to the kingdom of God? if yes does it now mean 
that everyone will inherit his kingdom? 

 

Response #1: 

If I have understood your question correctly, you are trying to establish how salvation works. 

 

Yes, God's Grace is really at work for everyone. All human beings benefit from His long-suffering and 
generosity. Or else we would all be dead and in the Lake of Fire.  

 

But we are saved by grace THROUGH FAITH (Eph 2:8 ). No matter the supply of God's Grace to anyone, 
without the deliberate choice to believe in the Lord Jesus, that person cannot be saved.  

 

So, the issue is not one of Grace alone but of Faith primarily. God will always provide everything that is 
needed for anyone who wants to believe to do so and be saved. But the act of Faith is a free will matter. 
Each person must choose to believe or else they will not be saved. 

 

Question #2: 

Except along the line in your life on this earth you decided to be converted from the christian faith to 
join islam, athiesm, budhaism, judaism, african traditional idol worshipping or any other faith of this 
world other than christianity.  

 

John 14:6 Jesus saith unto him, I am the way, the truth, and the life: no man cometh unto the Father, 
but by me.  

 

That simply means, no man cometh to the father except by christianity.  



Not by judaism or abraham or any other faith as it applied in the days when scriptures were written.  

 

Today, there are several faiths other than the christian faith but only the christian faith is the 
recommended faith.  

 

If you are not in christianity you are among the goat.  

If you are in christianity you are among the sheep. matt 25:23 

 

Now, do not listen to any pastor telling you that you must be righteous or born again or go to church 
before you can be saved.  

 

The only criteria for salvation is your faith in christ.  

 

Without faith it is impossible to please God. 

 

Response #2: 

 

You are exactly right that the only criterion for salvation is faith in Jesus Christ. However, it is also true 
that when one chooses to place their faith in Jesus Christ, they become born again and receive the 
righteousness of the Lord Jesus so that they become righteous in the eyes of God.  

 

Consequent upon that, the believer must begin to learn to know the Lord so that they can also imitate 
Him in behavior and attitude. That is sanctification. It is the product of true faith in the Lord. 

 

Question #3: 

I believe that a christian would be loyal to the Church because it was founded by Jesus Christ himself 
who they purport to follow, and he promised to preserve the Church. So when one attacks the Church 
from outside I can only conclude that they cannot be christian. 



 

Response #3: 

According to the Bible, it is faith in Jesus Christ that matters. Possession of such faith makes one a 
believer. Believers were first called "Chrestians" (in today's parlance, that would mean "goody two-
shoes" ) in Antioch and that name was later corrupted to "Christians" (members of the household of 
Christ). That is why we are so called today. Otherwise, we were variously called "believers", "disciples" 
and "followers of the Way". None of this had anything to do with the Roman Church or with any visible 
earthly institution. You are a Christian if you believe in Jesus Christ. You are not if you do not.  

 

 


